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Από την αρχή του 2024, όλα τα νοσοκομεία της χώρας θα έχουν νέες διοικήσεις, οι
οποίες θα έχουν τοποθετηθεί με αντικειμενικά κριτήρια.

Αυτό ανέφερε, μεταξύ άλλων, σήμερα ο υπουργός Υγείας. Μιλώντας στην ΕΡΤ, ο
Μιχάλης Χρυσοχοϊδης αναφέρθηκε στην αποπομπή της διοίκησης του "Αγία Όλγα", για
να σημειώσει τα εξής:

"Όταν ορκίστηκα υπουργός Υγείας, κάναμε μία τηλεδιάσκεψη και κατέστησα σαφές ότι
πρέπει να υπάρχει πλήρης ευθύνη για ζητήματα που άπτονται της υγιεινής των χώρων
του νοσοκομείου αλλά και των ασθενών. Από την αρχή ζήτησα προσωρινή βελτίωση
των εγκαταστάσεων τα νοσοκομεία".

Όπως ανέφερε, οι διοικητές πρέπει να είναι σε επαγρύπνηση: "Δεν θα υπάρξει ανοχή
απέναντι σε αυτό. Υπάρχει ένα ζήτημα ευθύνης", τόνισε.

Σύμφωνα με τον κ. Χρυσοχοϊδη, 130 νοσοκομεία και 150 Κέντρα Υγείας θα
απορροφήσουν χρήματα του Ταμείου ανάκαμψης. "Αφορά την ριζική ανασύσταση του
ΕΣΥ", είπε στη συνέχεια.

Για την αποχώρηση του πρόεδρου του ΕΟΦ, Δημήτρη Φιλίππου, είπε ότι έληξε η θητεία
του, δεν παραιτήθηκε.

Σχετικά με την πολιτική που εφαρμόζεται στον "Άγιο Σάββα", όπου ασθενείς με καρκίνο
δέχονται τα φάρμακα για τις θεραπείες τους στο σπίτι, τόνιε ότι πρόκειται να εφαρμοστεί
ευρύτερα.

"Θα επεκτείνουμε το πρόγραμμα σε όσους ασθενείς μπορούμε", ανέφερε, ενώ μίλησε
ακόμα για "αποστολή των ακριβών φαρμάκων στο σπίτι του ασθενή για να μην
περιμένουν στις ουρές στα φαρμακεία".

Μίλησε, επίσης, για αλλαγές στο ΕΣΥ και στο ΕΚΑΒ. "Έρχονται 17 μονάδες
εγκεφαλικών", τόνισε, ενώ για τα νησιά είπε ότι η κυβέρνηση θα δώσει πολύ γενναία
κίνητρα στους γιατρούς για να υπηρετούν σε αυτά.

Πηγές:
ΕΡΤ
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Η GSΚ ενισχύει την ενημερωτική εκστρατεία για τη μηνιγγίτιδα Β

Ποιες ενδείξεις υποστηρίζουν τη χρήση κάνναβης

Η ενιαία λίστα χειρουργείων και ο γόρδιος δεσμός της αναμονής

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119554/h-gsk-enishyei-thn-enhmerotikh-ekstrateia-gia-th-mhniggitida-v
https://www.iatronet.gr/article/119525/poies-endeixeis-yposthrizoyn-thn-hrhsh-kannavhs
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Νέο και φτηνό εμβόλιο κατά της ελονοσίας ενέκρινε ο
ΠΟΥ

healthpharma.gr/public-health/neo-kai-ftino-emvolio-kata-tis-elonosias-enekrine-o-poy

Το «πράσινο φως» για ένα νέο φτηνό εμβόλιο κατά της ελονοσίας έδωσε ο Παγκόσμιος
Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ), το οποίο μπορεί να παραχθεί σε μαζική κλίμακα. Το εμβόλιο
έχει αναπτυχθεί από το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης και αυτή τη στιγμή είναι το δεύτερο
κατά της ελονοσίας. Υπάρχουν ήδη συμφωνίες για την παραγωγή περισσότερων από
100 εκατομμυρίων δόσεων ετησίως.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Χρειάστηκε περισσότερο από έναν αιώνα επιστημονικής προσπάθειας για την ανάπτυξη
αποτελεσματικών εμβολίων κατά της ελονοσίας. Η ασθένεια προκαλείται από ένα
πολύπλοκο παράσιτο, το οποίο μεταδίδεται από το τσίμπημα των κουνουπιών. Είναι
πολύ πιο περίπλοκο από έναν ιό, καθώς κρύβεται από το ανοσοποιητικό μας σύστημα
αλλάζοντας συνεχώς το σχήμα του μέσα στο ανθρώπινο σώμα. Αυτό καθιστά δύσκολη τη
φυσική ανοσία μέσω του «εγλωβισμού» της ελονοσίας και δύσκολη την ανάπτυξη
εμβολίου εναντίον της.

Έχουν περάσει σχεδόν δύο χρόνια από την ημέρα που το πρώτο εμβόλιο – το οποίο
ονομάζεται RTS,S και αναπτύχθηκε από την GSK – υποστηρίχθηκε από τον ΠΟΥ.

Δύο παρόμοια εμβόλια

Ο Δρ Tedros Adhanom Ghebreyesus, γενικός διευθυντής του ΠΟΥ, είπε ότι αυτή είναι μία
καθοριστική στιγμή. «Παλιά ονειρευόμουν τη μέρα που θα είχαμε ένα ασφαλές και
αποτελεσματικό εμβόλιο κατά της ελονοσίας, τώρα έχουμε δύο», είπε.

Ο ΠΟΥ είπε ότι η αποτελεσματικότητα των δύο εμβολίων ήταν «αρκετά παρόμοια» και
δεν υπήρχαν ενδείξεις ότι το ένα ήταν καλύτερο από το άλλο. Ωστόσο, η βασική διαφορά
είναι η ικανότητα κατασκευής του εμβολίου του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης – που
ονομάζεται R21 – σε μεγάλη κλίμακα.

Ο μεγαλύτερος κατασκευαστής εμβολίων στον κόσμο – το Ινστιτούτο Ορών της Ινδίας –
έχει ήδη ετοιμαστεί να παράγει περισσότερες από 100 εκατομμύρια δόσεις ετησίως, ενώ
σχεδιάζει να κλιμακώσει έως και 200 εκατομμύρια δόσεις ετησίως. Μέχρι στιγμής
υπάρχουν μόνο 18 εκατομμύρια δόσεις RTS,S.

Ο ΠΟΥ είπε ότι το νέο εμβόλιο R21 θα είναι ένα «ζωτικό πρόσθετο εργαλείο». Κάθε δόση
κοστίζει 2-4 δολ. (1,65 έως 3,30 £) και χρειάζονται τέσσερις δόσεις ανά άτομο. Αυτή είναι
περίπου η μισή τιμή του RTS,S.
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Τα δύο εμβόλια χρησιμοποιούν παρόμοιες τεχνολογίες και στοχεύουν στο ίδιο στάδιο του
κύκλου ζωής του παρασίτου της ελονοσίας. Ωστόσο, το νεότερο εμβόλιο είναι ευκολότερο
να κατασκευαστεί καθώς απαιτεί μικρότερη δόση και χρησιμοποιεί ένα απλούστερο
ανοσοενισχυτικό.

Το 2021, υπήρξαν 247 εκατομμύρια περιπτώσεις ελονοσίας και 619.000 άνθρωποι
πέθαναν, οι περισσότεροι από τους οποίους ήταν παιδιά κάτω των πέντε ετών. Πάνω
από το 95% της κρουσμάτων ελονοσίας βρίσκεται στην Αφρική.

Η αποτελεσματικότητα του νέου εμβολίου

Δεδομένα που έχουν δημοσιευτεί στο διαδίκτυο, αλλά δεν έχουν περάσει από τη συνήθη
διαδικασία επιστημονικής ανασκόπησης, δείχνουν ότι το εμβόλιο R21 είναι 75%
αποτελεσματικό στην πρόληψη της νόσου σε περιοχές όπου η ελονοσία είναι εποχική.

Η συμβουλευτική ομάδα εμπειρογνωμόνων του ΠΟΥ είπε ότι ο αριθμός αυτός ήταν
συγκρίσιμος με το πρώτο εμβόλιο (RTS,S) σε εποχιακές περιοχές. Η αποτελεσματικότητα
των εμβολίων κατά της ελονοσίας είναι χαμηλότερη σε περιοχές όπου το παράσιτο είναι
παρών όλο το χρόνο.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
ελονοσία
εμβόλιο
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας
ΠΟΥ

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Έρχονται γενναία κίνητρα για τους γιατρούς στα νησιά
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Για την κατάσταση στα Νοσοκομεία της χώρας και το σχέδιο του Υπουργείου Υγείας για
την κτιριακή αναβάθμιση των δομών Υγείας, την ενίσχυσή τους με προσωπικό και τον
εκσυγχρονισμό του ΕΣΥ και του ΕΟΦ, μίλησε στη συνέντευξή του στην ΕΡΤ, ο Υπουργός
Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Συγκεκριμένα, ο κ. Χρυσοχοΐδης αναφέρθηκε στην υποστελέχωχη γιατρών στα νησιά,
λέγοντας χαρακτηριστικά, ”Είναι ευθύνη της Κυβέρνησης, να δώσουμε πολύ γενναία
κίνητρα σε γιατρούς, ούτως ώστε ένα χρονικό διάστημα να παραμένουν στα νησιά”.

Χρυσοχοΐδης: Για την κατάσταση στα Νοσοκομεία

”Αυτή τη στιγμή προσπαθούμε και κάνουμε μια καταγραφή των σοβαρών προβλημάτων,
όπως είναι η πυρασφάλεια όλων των νοσοκομείων της χώρας. Κάνουμε παρεμβάσεις,
σχεδιάζουμε την πυρασφάλεια, σχεδιάζουμε την ανακαίνιση όλων των νοσοκομείων. Δεν
γνωρίζουμε αν υπάρχουν κι άλλα Νοσοκομεία με τέτοια προβλήματα, αλλά, έχω δώσει
συγκεκριμένη εντολή και δεν πρόκειται να υπάρξει ανοχή απέναντι σε αυτό γιατί δεν είναι
μόνο το συγκεκριμένο ζήτημα, δεν είναι δηλαδή ότι υπάρχει ένα μέρος το οποίο δεν είναι
υγιεινό και είναι εστία μολύνσεων, είπε ο κ. Χρυσοχοΐδης και πρόσθεσε: Είναι και το πώς
αντιλαμβάνεται κάποιος που είναι Διοίκηση σε ένα νοσοκομείο, όπως και ο Υπουργός και
ο Γενικός Γραμματέας και οποιοσδήποτε έχει θέση ευθύνης δεν κοιμάται, είναι σε
επαγρύπνηση διαρκώς. Άρα λοιπόν υπάρχει ένα ζήτημα ευθύνης, διαχείρισης της
ευθύνης απέναντι σε εκατοντάδες ανθρώπους που φιλοξενούνται, όπως φυσικά και το
προσωπικό.

Για τις Διοικήσεις των νοσοκομείων

Περιμένουμε ένα νομοθέτημα που θα κατέβει και θα ψηφιστεί από το Υπουργείο
Εσωτερικών με το οποίο θα ορισθούν τα κριτήρια. Μέχρι τέλος του χρόνου, αρχές του
2024, θα έχουμε νέες Διοικήσεις σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας με αντικειμενικά
κριτήρια.

Για το πρόγραμμα κτιριακής αναβάθμισης των Νοσοκομείων μέσα από το Ταμείο
Ανάκαμψης
Ήδη προχωράνε αρκετές. Για παράδειγμα, στην Αθήνα, στο Αττικό 50 κρεβάτια αυτή τη
στιγμή είναι δεσμευμένα, διότι σε κάποιες κλινικές γίνονται έργα. Υπογράψαμε προχθές
για άλλα νοσοκομεία, όπως το Νοσοκομείο της Νίκαιας και άλλα νοσοκομεία τα οποία
αυτή τη στιγμή επιχειρούμε και προσπαθούμε να τα διορθώσουμε, να τα
εκσυγχρονίσουμε.
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Αναλυτικότερα, είναι 130 νοσοκομεία και 150 κέντρα υγείας, τα οποία πρέπει μέσα σε
ενάμισι χρόνο, λόγω Ταμείου Ανάκαμψης και Απορρόφησης, να απορροφηθούν περίπου
1,5 δισ ευρώ. Πρόκειται για μικρά έργα, ανά νοσοκομείο, που αφορούν στα τμήματα
επειγόντων περιστατικών, τα τμήματα των εφημεριών, διάφορες κλινικές. Δηλαδή είναι
ένας καλλωπισμός και ένας εκσυγχρονισμός των νοσοκομείων, ταυτόχρονα είναι
εξοπλισμοί, είναι επίσης κάποια πολύ μεγάλα προγράμματα που αφορούν στην
ψηφιοποίηση των νοσοκομείων και του εθνικού συστήματος υγείας, των φαρμάκων κλπ.
Στην ουσία όλο αυτό το πρόγραμμα αφορά στη ριζική ανασύσταση και αναγέννηση του
ΕΣΥ.

Χρυσοχοΐδης: Για τις ελλείψεις στα φάρμακα

Από τη μέρα που ήρθα στο Υπουργείο, ανέφερε ο Υπουργός Υγείας, έβγαλα τρεις
αποφάσεις απαγόρευσης των παράλληλων εξαγωγών. Οι παράλληλες εξαγωγές, είναι οι
εξαγωγές φαρμάκων που κάνουν οι φαρμακαποθηκάριοι, οι χονδρέμποροι δηλαδή του
φαρμάκου, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, νομιμότατα. Όταν, όμως, τα προϊόντα
αυτά λείπουν από την εσωτερική αγορά και τρέχει η μητέρα να βρει ένα φάρμακο για το
παιδί, το οποίο έχει γρίπη, έχει μια ίωση, αντιλαμβάνεστε ότι προτεραιότητα είναι πρώτα
αυτό. Αυτό λοιπόν, σε συνδυασμό με την παρακολούθηση των φαρμάκων στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην οποία υπάρχει μια αντίστοιχη διαδικασία, υπάρχουν
ελλείψεις. Σήμερα, η Ελλάδα είναι η τελευταία χώρα σε ελλείψεις στην Ευρώπη.

Για τη λήξη της θητείας του Προέδρου του ΕΟΦ

Ο Υπουργός Υγείας, επανέλαβε πως, ο πρόεδρος του ΕΟΦ δεν αποχώρησε, ούτε
παραιτήθηκε, αλλά έληξε η θητεία του στις 29 Σεπτεμβρίου και δεν επρόκειτο να
ανανεωθεί η θητεία του και ήδη είχε πάρα πολλά χρόνια. Θέλουμε να ορίσουμε μία νέα
διοίκηση.

Όμως, σε ότι αφορά στον ΕΟΦ πρέπει και αυτός να εκσυγχρονιστεί, σημείωσε ο κ.
Χρυσοχοΐδης .

Για την αποστολή φαρμάκων σε χρονίους πάσχοντες στο σπίτι

Αναφορικά με το πρόγραμμα «Οίκοθεν», υπογράμμισε πως θα επεκταθεί.Θα
προχωρήσουμε στην αποστολή φαρμάκων, των ακριβών φαρμάκων, αυτά που παίρνει ο
κόσμος από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ και είναι πανάκριβα, να τα αποστέλλουμε στο
σπίτι, έτσι ώστε να μη στήνεται ο κόσμος στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ.

Για την αναβάθμιση του ΕΣΥ

Είναι ένα σύστημα το οποίο αντιμετωπίζει πάρα πολλές δυσκολίες, χτυπήθηκε και από
τον Covid. Το ΕΣΥ είναι ένας γίγαντας τεράστιος που έβγαλε πέρα την Covid.

Τώρα λοιπόν πρέπει να τον πάμε στον 21ο αιώνα, στη νέα εποχή. Η πρώτη μας νίκη θα
είναι να φέρουμε ένα νομοσχέδιο τέλος του χρόνου που θα αναφέρεται στο νέο ΕΣΥ.

Έχουμε ήδη φέρει το ΕΚΑΒ, το οποίο είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες. Στη Βουλή
σήμερα συζητάμε τα ζητήματα που σας είπα.
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Τον άλλο μήνα θα συζητήσουμε για το Δίκτυο με τις 17 μονάδες αυξημένης φροντίδας για
τα εγκεφαλικά που θα ιδρύσουμε στην Ελλάδα για πρώτη φορά. Τα εξωτερικά ιατρεία, οι
εφημερίες δηλαδή που πρέπει να αλλάξουν μορφή και να γίνουν πιο ανθρώπινα,
υπογράμμισε ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
γιατροί
εγκεφαλικό
ΕΣΥ
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
νοσοκομεία

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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https://healthpharma.gr/tag/%ce%b5%cf%83%cf%85/
https://healthpharma.gr/tag/michalis-chrysocho-dis/
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 «Η θητεία του προέδρου του ΕΟΦ έληξε» δήλωσε ο υπουργός Υγείας Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης, απαντώντας στις σχετικές αναφορές βουλευτών της αντιπολίτευσης
κατά τη συζήτηση, στην Ολομέλεια, του νομοσχεδίου για τις «Ρυθμίσεις για την
αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, την ενίσχυση της
προστασίας της δημόσιας υγείας και των υπηρεσιών υγείας, το ηλεκτρονικό
σύστημα παρακολούθησης της διακίνησης φαρμάκων, την Ενιαία Λίστα
Χειρουργείων και άλλες επείγουσες διατάξεις».

Ο κ. Χρυσοχοΐδης τόνισε χαρακτηριστικά πως «η θητεία του προέδρου του ΕΟΦ έχει
λήξει. Τελεία και παύλα».

Ο υπουργός πρόσθεσε πως «αυτόν τον ΕΟΦ, στον οποίο εσείς αναφέρεστε, να τον
χαίρεστε εσείς και όσοι άλλοι τον θέλουν έτσι. Εγώ δεν θέλω τέτοιο ΕΟΦ. Θέλω έναν
ΕΟΦ που να ενημερώνει τους Έλληνες πολίτες, που θα έχει διαφάνεια, που να ξέρει σε
ποια φάρμακα έχουμε ελλείψεις και ποια είναι σε επάρκεια. Έναν ΕΟΦ που θα αξιολογεί
την αποτελεσματικότητα των φαρμάκων. Και αυτό θα επιδιώξω και θα το κάνουμε σωστά,
όπως και ένα ΕΣΥ που στο τέλος της τετραετίας θα είναι ένα από τα καλύτερα δημόσια
συστήματα της Ευρώπης». Αυτό, είπε ο κ. Χρυσοχοΐδης, «σας το διαβεβαιώνω και
δεσμεύομαι».

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Δημήτρης Μάντζος, σχολίασε πως
«με όσα ανέφερε ο υπουργός, η αιτία της αναχώρησης του προέδρου του ΕΟΦ δεν ήταν
η λήξη της θητείας του αλλά ο τρόπος λειτουργίας του ΕΟΦ που δεν τον ικανοποιεί».
Πρόσθεσε δε για όσα ανέφερε ο κ. Χρυσοχοΐδης για τον ΕΟΦ: «Σαν να μας λέτε ότι
παραλάβατε καμένη γη από τον προκάτοχό σας υπουργό της ΝΔ;».
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Την παραίτησή του υπέβαλε ο πρόεδρος του ΕΟΦ Δημήτρης Φιλίππου  προς τον
πρωθυπουργό, δηλώνοντας ότι θέλει να επιστρέψει στα ακαδημαϊκά του καθήκοντα.
Επικρατέστερος νέος πρόεδρος φέρεται να είναι ο καθηγητής Νίκος Πολύζος.

Ο Δημήτρης Φιλίππου, επίκουρος καθηγητής Ανατομίας, που είχε ολοκληρώσει τη
θητεία του στην προεδρεία του ΕΟΦ και είχε λάβει παράταση, εξέφρασε την επιθυμία
του στον κ. Μητσοτάκηνα αφοσιωθεί στην χειρουργική. Με αναφορές στη τετραετή θητεία
κάνει λόγο για αλλαγές και τομές που επιτεύχθηκαν σε ανάρτησή του στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης. Αίσθηση προκαλεί ότι ο πρώην πρόεδρος του ΕΟΦ εκφράζει
ευχαριστίες μόνο στον πρωθυπουργό και τον τέως υπουργό κ. Κικίλια και όχι προς
τον πρώην και νυν υπουργό, κ. Πλεύρη και κ. Χρυσοχοΐδη αντίστοιχα.

Στην ανάρτησή του ο κ. Φιλίππου στάθηκε και στην συμμετοχή του σε σημαντικούς
θεσμούς, όπως είναι η Επιτροπή Διαπραγμάτευσης και το ΚΕΣΥ, ενώ ανακοίνωσε ότι θα
παρουσιάσει το έργο του αναλυτικά σύντομα. Την ευγνωμοσύνη του εξέφρασε στους
συνεργάτες του στον ΕΟΦ για τη σημαντική τους «βοήθεια και τον επαγγελματισμό,
τους συλλόγους ασθενών και τις Φαρμακευτικές Εταιρείες για την άριστη συνεργασία
που είχαμε προκειμένου να δώσουμε λύσεις σε σημαντικά θέματα δημόσιας και ατομικής
υγείας και φυσικά όλους εκείνους τους φορείς, εκπροσώπους φορέων και υπηρεσιακούς
παράγοντες με τους οποίους συνεργαστήκαμε στη βάση αμοιβαίας κατανόησης και
σεβασμού με στόχο την προαγωγή της υγείας στη χώρα μας!».

Επικρατέστερος πρόεδρος

Ο Νικόλαος Πολύζος  φέρεται ότι θα αναλάβει τα ηνία του ΕΟΦ. Υπενθυμίζεται πως είναι
καθηγητής στη Διοίκηση και Οργάνωση Υπηρεσιών Υγείας, στο Τμήμα Κοινωνικής
Εργασίας, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, ενώ διαθέτει και πείρα αφού έχει
διατελέσει Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας το διάστημα 2009-2012. 
Ακόμη ο κ. Πολύζος υπήρξε επιστημονικός συνεργάτης του ΠΟΥ, της ΕΕ και του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς και αξιολογητής άρθρων διεθνώς αναγνωρισμένων
επιστημονικών περιοδικών (προσφάτως των BMC Health Journals) καθώς και μέλος
στην Εθνική Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων Δημόσιας Υγείας.
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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Τα μέτρα για την αντιμετώπιση των ελλείψεων φαρμάκων, περιέγραψε η επίτροπος
Υγείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης Στέλλα Κυριακίδου. Όπως ανέφερε χθες στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, εξετάζεται το ενδεχόμενο θέσπισης νόμου κατά των ελλείψεων.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης για τις ελλείψεις φαρμάκων, η κ. Κυριακίδου
περιέγραψε τα βασικά σημεία με τα οποία η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέλει να θέσει ξανά
υπό έλεγχο την κατάσταση.

Σύμφωνα με αυτά, θα πρέπει να είναι δυνατή η αντίδραση σε κρίσιμες ελλείψεις και
καταστάσεις έκτακτης ανάγκης με βραχυπρόθεσμα μέτρα, για παράδειγμα με τη βοήθεια
του πανευρωπαϊκού καταλόγου κρίσιμων φαρμάκων, ο οποίος θα δημοσιευθεί μέχρι
το τέλος του 2023.

Μεσοπρόθεσμα, τα μέτρα για την προμήθεια και την αποθήκευση των φαρμάκων
αναμένεται να έχουν αποτέλεσμα.

Μακροπρόθεσμα, οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις θα πρέπει να βοηθήσουν, για
παράδειγμα, να ευνοηθούν οι επενδύσεις και να επεκταθεί η παραγωγική ικανότητα στην
ΕΕ.

Όλοι οι σχετικοί φορείς θα πρέπει να συμμετέχουν, είπε η Επίτροπος Υγείας: η
βιομηχανία, οι ενδιαφερόμενοι στην αλυσίδα εφοδιασμού, τα κράτη - μέλη και τα εθνικά
τους συστήματα υγείας, καθώς και τα εμπλεκόμενα θεσμικά όργανα της ΕΕ. Τα μέτρα θα
πρέπει να μπορούν να χρησιμοποιούνται ευέλικτα κατά τον τρόπο μιας εργαλειοθήκης.

Στη συζήτηση, ο κ. Κυριακίδου αναφέρθηκε επίσης στη φαρμακευτική δέσμη της ΕΕ,
δηλαδή στη συνολική μεταρρύθμιση της φαρμακευτικής νομοθεσίας της ΕΕ, η οποία
παρέχει εργαλεία κατά των ελλείψεων εφοδιασμού, όπως ένα σύστημα προειδοποίησης
σε επίπεδο ΕΕ που υποδεικνύει ελλείψεις ή αποσύρσεις σε πρώιμο στάδιο.

Η δέσμη στοχεύει επίσης να καταστήσει την προμήθεια φαρμάκων ανθεκτική σε κρίσεις
και μελλοντικά, να καταπολεμήσει την εξάπλωση της ανθεκτικότητας στα αντιβιοτικά και
να αντιμετωπίσει τα προβλήματα των ανεκπλήρωτων ιατρικών αναγκών.
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Θα πρέπει να εξεταστεί κατά πόσον ένας ξεχωριστός νόμος για τα κρίσιμα φάρμακα θα
βοηθούσε στην αντιμετώπιση των ελλείψεων, δήλωσε χθες η Επίτροπος Υγείας. Θα
πρέπει να προετοιμαστεί προσεκτικά. Ένας τέτοιος κανονισμός είχε προταθεί από 19
κράτη - μέλη της ΕΕ τον περασμένο Μάιο στο πλαίσιο του λεγόμενου μη επίσημου
εγγράφου.

Σε δήλωσή του, ο εκπρόσωπος για την πολιτική υγείας της μεγαλύτερης ομάδας του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ανέφερε ότι το σύστημα υγείας δαπανά πολλά χρήματα,
ιδίως για καινοτόμα ιατρικά σκευάσματα.

Ωστόσο, στην περίπτωση των γενόσημων φαρμάκων, πολλές ευρωπαϊκές χώρες, και
κυρίως η Γερμανία, έδιναν πάντα προσοχή μόνο στην τιμή. "Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η
παραγωγή να μεταφέρεται όλο και περισσότερο στην Ινδία και την Κίνα, γεγονός που
συνέβαλε αποφασιστικά στα σημερινά προβλήματα".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Η GSΚ ενισχύει την ενημερωτική εκστρατεία για τη μηνιγγίτιδα Β

Ποιες ενδείξεις υποστηρίζουν τη χρήση κάνναβης

Η ενιαία λίστα χειρουργείων και ο γόρδιος δεσμός της αναμονής
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Ο ευρωβουλευτής και ψυχίατρος, Στέλιος Κυμπουρόπουλος, στην Ολομέλεια του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, την Τρίτη, παρενέβη στη συζήτηση για το
πλέον επίκαιρο θέμα της ελλείψεως φαρμάκων και Στρατηγικής Αυτονομίας της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο Στέλιος Κυμπουρόπουλος, ως αναπληρωτής συντονιστής για το Ευρωπαϊκό Λαϊκό
Κόμμα της νεοσύστατης Υποεπιτροπής για τη Δημόσια Υγεία, με την παρέμβασή του
στην Ολομέλεια, μίλησε ανοιχτά για το πρόβλημα της συνεχούς ανεπάρκειας φαρμάκων
εντός της Ένωσης, προτείνοντας ουσιαστικές λύσεις - κλειδιά.

Έμφαση στο λόγο του ευρωβουλευτή δόθηκε στις προτεραιότητες και επερχόμενες
σχετικές ενέργειες της Ελληνικής Κυβέρνησης. Πιο συγκεκριμένα, ο κος
Κυμπουρόπουλος αναφέρθηκε στην σύσταση και ανάπτυξη ενός καινοτόμου online
μηχανισμού που θα προσφέρει με διαφάνεια κι αμεσότητα στους πολίτες αλλά και
φορείς τόσο του δημοσίου όσο και του ιδιωτικού τομέα, πρόσβαση στην ενημέρωση
αναφορικά με τη διαθεσιμότητα ή μη των φαρμάκων στην Ελλάδα.   

Ακολουθεί το σχετικό απόσπασμα από την ομιλία του κου Κυμπουρόπουλου:

“Τα τελευταία χρόνια έχουμε δει μια ανησυχητική αύξηση της συχνότητας των ελλείψεων
φαρμάκων σε ολόκληρη την ΕΕ, την ίδια στιγμή όπου η εξάρτησή μας από μικρό
αριθμόπαρασκευαστών, ευρισκόμενων εκτός της  Ένωσης  γίνεται δυστυχώς ακόμα
μεγαλύτερη. Είναι λοιπόν, αδιαμφισβήτητα ζωτικής σημασίας, η αύξηση της Στρατηγικής
Αυτονομίας της ΕΕ στον χώρο του φαρμάκου, και η απεξάρτηση της για πρώτες ύλες
από τρίτες χώρες.

Στην πρότασή της για την αναθεώρηση της φαρμακευτικής νομοθεσίας, η Επιτροπή, για
την αντιμετώπιση των ελλείψεων, ζητά έναν κατάλογο κρίσιμων φαρμάκων της ΕΕ,
ενισχυμένη λογοδοσία και αυξημένο ρόλο του EMA στην παρακολούθηση και τον
συντονισμό προμηθειών.

Για να αντιμετωπιστούν ωστόσο αποτελεσματικά οι ελλείψεις και να εξασφαλιστεί η
Στρατηγική Αυτονομίας της ΕΕ, κλειδί αποτελεί η ενίσχυση της έρευνας και εσωτερικής
παραγωγής. Ενώ ένα σύστημα παρακολούθησης, κοινής χρήσης περισσότερων
συγκεντρωτικών δεδομένων και άμεσης ενημέρωσης των ελλείψεων ή της μειωμένης
διαθεσιμότητας στα κράτη μέλη, μπορεί να αντιμετωπίσει το πρόβλημα στη ρίζα του!

https://www.iatronet.gr/article/119537/topothethsh-kympoyropoyloy-sthn-eyrovoylh-gia-tis-elleipseis-farmakon


10/5/23, 8:39 AM Τοποθέτηση Κυμπουρόπουλου στην Ευρωβουλή για τις ελλείψεις φαρμάκων

https://www.iatronet.gr/article/119537/topothethsh-kympoyropoyloy-sthn-eyrovoylh-gia-tis-elleipseis-farmakon 2/2

Προς το σκοπό αυτό πρότυπο πρέπει να αποτελεί η καινοτομία της Ελληνικής
Κυβέρνησης με τη δημιουργία ενός online μηχανισμού με τον οποίο δημόσιοι και
ιδιωτικοί φορείς, πολίτες κι επαγγελματίες στον τομέα της υγείας θα μπορούν να
ενημερώνονται άμεσα, εύκολα και με διαφανή τρόπο για σκευάσματα που δεν είναι
διαθέσιμα.

Έτσι θα επιταχυνθεί η πρόσβαση των ασθενών σε θεραπείες, και θα καταστούν τελικά
βιώσιμα τα συστήματα υγείας, και πιο ανθεκτικά έναντι μελλοντικών κρίσεων”.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Η GSΚ ενισχύει την ενημερωτική εκστρατεία για τη μηνιγγίτιδα Β

Ποιες ενδείξεις υποστηρίζουν τη χρήση κάνναβης

Η ενιαία λίστα χειρουργείων και ο γόρδιος δεσμός της αναμονής
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Η διαδικασία συνταγογράφησης του φαρμάκου κατά της παχυσαρκίας με τη δραστική
ουσία λιραγουτίδη, περιγράφεται σε εγκύκλιο που εξέδωσε σήμερα η διοικήτρια του
ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη.

Στην εγκύκλιο, που παρατίθεται πιο κάτω, επισημαίνεται πως για τη χορήγηση του
φαρμάκου απαιτούνται τα εξής:

Αποζημιώνεται σε ασθενείς ηλικίας 18 - 74 ετών, με σωματικό βάρος 60 - 234 κιλά,
BMI ≥40 kg/m² (παχυσαρκία) και εγκατεστημένη καρδιαγγειακή νόσο (στεφανιαία νόσο
ή περιφερική αγγειοπάθεια λόγω αθηρωμάτωσης, χωρίς συμφορητική καρδιακή
ανεπάρκεια κατηγορίας IV κατά NYHA) ή/και υπνική άπνοια για την οποία απαιτείται
χρήση μάσκας CPAP.

Προβλέπεται προέγκριση μέσω ατομικών αιτημάτων από το Ανώτατο Υγειονομικό
Συμβούλιο (ΑΥΣ) πριν την έναρξη της αγωγής, μετά από 12 εβδομάδες στη
θεραπευτική δόση των 3 mg/ημέρα (έλεγχος ανταπόκρισης θεραπείας) και στο 1 έτος.

Η χορήγηση διακόπτεται επί μη ανταπόκρισης στη θεραπεία, οριζόμενης ως
αποτυχία απώλειας τουλάχιστον 5% του αρχικού σωματικού βάρους μετά 12 εβδομάδες
θεραπείας στη δόση των 3mg/ημέρα και τουλάχιστον 10% του αρχικού σωματικού
βάρους στο 1 έτος από την έναρξη της θεραπείας.

Προβλέπεται, επίσης, προέγκριση και επανέγκριση αποζημίωσης από ιατρεία
παχυσαρκίας δημοσίων ή ιδιωτικών νοσοκομείων.

Με βάση τα ανωτέρω διευκρινίζεται ότι, για την αποζημίωση συνταγών με το
φάρμακο θα επισυνάπτεται η εγκριτική απόφαση κατόπιν αξιολόγησης σχετικού
αιτήματος στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Προέγκρισης Φαρμάκων Θετικού Καταλόγου από
το ΑΥΣ. 

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες
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Η διαδικασία συνταγογράφησης του φαρμάκου κατά της παχυσαρκίας με τη δραστική
ουσία λιραγουτίδη, περιγράφεται σε εγκύκλιο που εξέδωσε σήμερα η διοικήτρια του
ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη.

Στην εγκύκλιο, που παρατίθεται πιο κάτω, επισημαίνεται πως για τη χορήγηση του
φαρμάκου απαιτούνται τα εξής:

Αποζημιώνεται σε ασθενείς ηλικίας 18 - 74 ετών, με σωματικό βάρος 60 - 234 κιλά,
BMI ≥40 kg/m² (παχυσαρκία) και εγκατεστημένη καρδιαγγειακή νόσο (στεφανιαία νόσο
ή περιφερική αγγειοπάθεια λόγω αθηρωμάτωσης, χωρίς συμφορητική καρδιακή
ανεπάρκεια κατηγορίας IV κατά NYHA) ή/και υπνική άπνοια για την οποία απαιτείται
χρήση μάσκας CPAP.

Προβλέπεται προέγκριση μέσω ατομικών αιτημάτων από το Ανώτατο Υγειονομικό
Συμβούλιο (ΑΥΣ) πριν την έναρξη της αγωγής, μετά από 12 εβδομάδες στη
θεραπευτική δόση των 3 mg/ημέρα (έλεγχος ανταπόκρισης θεραπείας) και στο 1 έτος.

Η χορήγηση διακόπτεται επί μη ανταπόκρισης στη θεραπεία, οριζόμενης ως
αποτυχία απώλειας τουλάχιστον 5% του αρχικού σωματικού βάρους μετά 12 εβδομάδες
θεραπείας στη δόση των 3mg/ημέρα και τουλάχιστον 10% του αρχικού σωματικού
βάρους στο 1 έτος από την έναρξη της θεραπείας.

Προβλέπεται, επίσης, προέγκριση και επανέγκριση αποζημίωσης από ιατρεία
παχυσαρκίας δημοσίων ή ιδιωτικών νοσοκομείων.

Με βάση τα ανωτέρω διευκρινίζεται ότι, για την αποζημίωση συνταγών με το
φάρμακο θα επισυνάπτεται η εγκριτική απόφαση κατόπιν αξιολόγησης σχετικού
αιτήματος στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Προέγκρισης Φαρμάκων Θετικού Καταλόγου από
το ΑΥΣ. 
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Δεν υπάρχουν ελλείψεις φαρμάκων στην αγορά και η μη διαθεσιμότητα ορισμένων
σκευασμάτων καλύπτεται από γενόσημα με την ίδια δραστική ουσία.

Τα παραπάνω επισημαίνονται σε σημερινή ανακοίνωση του υπουργείου Υγείας, στην
οποία αναφέρονται αναλυτικά τα εξής:

"Το υπουργείο Υγείας ελέγχει καθημερινά τη διαθεσιμότητα των φαρμάκων στην αγορά,
ώστε να διακριβωθεί η επάρκεια τους και να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα τυχόν
ελλείψεων.

Από τα μέχρι στιγμής στοιχεία δεν προκύπτουν ελλείψεις φαρμάκων στην αγορά, καθώς
η μη διαθεσιμότητα ορισμένων καλύπτεται από τα αντίστοιχα γενόσημα, τα οποία έχουν
την ίδια δραστική ουσία. Το ίδιο άλλωστε, ότι δηλαδή δεν υπάρχουν ελλείψεις
φαρμάκων, έχουν ήδη διαβεβαιώσει δημοσίως, χθες και σήμερα, οι εκπρόσωποι των
φορέων που εμπλέκονται στο φάρμακο (φαρμακοποιοί κλπ.)

Σημειώνεται ότι με απόφαση του υπουργού Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη έχουν εκδοθεί
τρεις αποφάσεις για απαγόρευση εξαγωγών.

Τα επίσημα στοιχεία δείχνουν ότι η Ελλάδα είναι τελευταία σε ελλείψεις φαρμάκων σε
όλη την Ευρώπη.

Σε κάθε περίπτωση, το υπουργείο Υγείας έχοντας ως κύριο μέλημα τη διαφύλαξη της
δημόσιας υγείας, δρομολογεί σημαντικές παρεμβάσεις στοχεύοντας στην επάρκεια των
φαρμάκων και συνεπώς στην κάλυψη των αναγκών των πολιτών.

Στα μέτρα που προωθούνται είναι η εφαρμογή του Συστήματος Παρακολούθησης και
Ελέγχου της Εφοδιαστικής Αλυσίδας Φαρμάκου (ΣυΠΕΕΑΦ), ενώ σήμερα στο υπό
ψήφιση νομοσχέδιο περιλαμβάνεται διάταξη που διασφαλίζει τη διαφάνεια καθ’ όλη την
εφοδιαστική αλυσίδα φαρμάκου στην εγχώρια αγορά, τον έγκαιρο εντοπισμό και την
πρόβλεψη ελλείψεων φαρμάκων.

Το Ηλεκτρονικό Σύστημα Παρακολούθησης Διακίνησης Φαρμάκων (Η.Σ.Πα.Δι.Φ.), το
οποίο θα παρακολουθεί την εγχώρια διακίνηση των φαρμάκων, πληροί την επιτακτική
ανάγκη να αντιμετωπιστούν με ταχύτητα, ευελιξία και αποτελεσματικότητα οι
περιπτώσεις ελλείψεων φαρμάκων, ώστε αυτές να καλύπτονται εγκαίρως".
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Διέψευσε στη Βουλή, ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ότι ο πρόεδρος του
ΕΟΦ, Δημήτρης Φιλίππου, παραιτήθηκε από τον Οργανισμό, διευκρινίζοντας ότι είχε
λήξει η θητεία του από τις 30/9/2023 η οποία και δεν θα ανανεωνόταν.

"Ο πρόεδρος του ΕΟΦ έληξε η θητεία του στις 30 Σεπτεμβρίου. Συνεπώς, δεν ξέρω από
πού παραιτήθηκε Εγώ σας λέω επίσημα ότι 30/9 έληξε η θητεία του και δεν πρόκειται η
θητεία αυτή να ανανεωθεί. Άρα δεν αντιλαμβάνομαι αυτά τα περί παραίτησης", δήλωσε
χαρακτηριστικά ο κ. Χρυσοχοΐδης, απαντώντας στον πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης
Κυριάκο Βελόπουλο που τον κάλεσε να ξεκαθαρίσει αν παραιτήθηκε ή όχι ο κ. Φιλίππου
από μόνος του, κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια, του νομοσχεδίου με επείγουσες
ρυθμίσεις στο χώρο της Υγείας.

Παράλληλα ο κ. Χρυσοχοϊδης, τόνισε ότι στόχος του υπουργείου Υγείας είναι η
αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός του ΕΟΦ ώστε να εξασφαλιστεί η επάρκεια των
φαρμακευτικών προϊόντων στην ελληνική αγορά ενώ διαβεβαίωσε ότι η Ελλάδα έχει
ικανοποιητική επάρκεια φαρμάκων και είναι η τελευταία στην Ευρώπη σε ελλείψεις.
Συγκεκριμένα ανέφερε:

"Θέλω να σας πω ότι η δική μου δουλειά στο υπουργείο, είναι τον ΕΟΦ να τον
αναβαθμίσουμε, να τον εκσυγχρονίσουμε και να παίξει έναν πολύ σημαντικό ρόλο για να
προστατεύσει την υγεία του ελληνικού λαού, να εξασφαλίσουμε τις αναγκαίες ποσότητες
και την επάρκεια των φαρμακευτικών προϊόντων από τα μικρά παιδιά μέχρι τους
χρονίως πάσχοντες- και αυτό κάνουμε. Υπάρχουν και ρυθμίσεις στο σημερινό
νομοσχέδιο το οποίο προβλέπει μια σειρά διαδικασίες διαφάνειας προκειμένου να
κατορθώσουμε να έχουμε φαρμακευτικά προϊόντα στην αγορά μιας και αυτό είναι ένα
πανευρωπαϊκό πρόβλημα.

Από την ημέρα που ήρθα και εγκαταστάθηκα στο υπουργείο έχω κάνει τρεις φορές
απαγορεύσεις παράλληλων εξαγωγών, και σήμερα η Ελλάδα έχει όχι πλήρη αλλά
ικανοποιητική επάρκεια φαρμάκων και είμαστε οι τελευταίοι στην Ευρώπη σε έλλειψη
φαρμάκων. Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια αυτή αλλά θέλουμε όλη αυτή η
προσπάθεια να έχει και διαφάνεια ώστε όλοι οι παράγοντες της αγοράς να γνωρίζουν τι
ακριβώς συμβαίνει με τα φάρμακα".

Πηγές:
ΑΠΕ-ΜΠΕ
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